



以文明之风塑造文明之城

张靖琪 周口市文昌小学六(4)班

在这个充满文明的城市里,很多人都在为环境的美化而努力。环卫工人用勤劳的双手让城市更加整洁;园林工人造就的林荫大道为我们带走夏天的热气;交警则守护着城市的交通秩序……他们是城市的守护者,默默地付出着,让我们的城市更加文明,更加美好。

我记得那是一个夏天,我刚出门,一股难闻的臭味扑面而来,原来是两位环卫工人正清理着小区的垃圾桶,有果皮纸屑,有已经腐烂的残羹剩饭,在她们身后则是一个个被清理干净的垃圾桶。汗水已经打湿了她们衣衫,可她们却依然不辞辛苦地坚持着清理工作,她们是城市的守护者,看到她们的努力和坚持,让我心里涌起一股敬意,我的心也一下子沉重起来。

于是,我快速跑到超市,买了两瓶矿泉水,又火速赶回小区,把矿泉水递给那两位城市美容师——环卫

工人,我看见她们粗糙的手,已经布满了灰尘,可我一抬头,看到的却是两张笑容灿烂的脸庞,我也和她们一起清理起垃圾桶直到夕阳把天空染得通红才打完工。

这个下午我收获了许多陌生人的赞美,那两位环卫工人也一个劲地夸我。我虽然很累,但心里却燃起了无限的自豪与幸福。

而如今,我在小区组织的“卫生小分队”已有五人参加,我们几个年龄相仿的人几乎每天早晨都在小区里那些不易察觉的角落里捡垃圾。我知道,这样的小事或许微不足道,但是只要我们每个人做出自己的努力,我们的城市就会变得更加文明而美好。

创建文明城市,我们需携手共进,每个人为文明城市创建献出微薄之力,为文明城市增添活力,让文明之风刮到每一个角落。

(辅导老师:张露凡)

美丽的身影

周楚涵 周口市文昌小学六(4)班

朋友们,你们认为最美丽的身影是什么样的?我脑海中最美丽的身影是街道上的清洁工,他们总是日复一日、不知疲倦地打扫卫生,给我留下深刻的印象。

一天早上6点,我和妈妈去跑步,看到清洁工奶奶在打扫卫生。我很震惊:“奶奶这么早就出来打扫,真是太辛苦啦!”妈妈说:“确实很辛苦,咱们的城市正在创建文明城市,各行各业的人都在为这件事努力付出啊!”听了妈妈的话,看到奶奶被冻得通红的双手,我不得陷入了沉思,我能为创建文明城市做些什么呢?

第二天上午,我趁周末去超市买了一双手套和一条围巾,想着把它送给清洁工奶奶。刚出超市门,正好看到昨天那个清洁工奶奶正在打扫卫生,我小跑上前说:“奶奶,您为了大家有一个干净的生活环境,您辛苦啦!这是我的一份心意,请您收下。”“孩子,

谢谢你!我不冷。”奶奶说,“虽然天冷,我干干活、出出汗就暖和了。”奶奶执意不肯收,于是,我放下手套拔腿就跑,我听到奶奶在后面喊:“孩子,别跑啊!快回来——真是个好心肠的好孩子,谢谢你啦!”听着奶奶的话,我脑海中又出现了那个熟悉的身影。这个小小的举动微不足道了,我还能为他们多做些什么呢?

的确,正如妈妈之前说的,创建文明城市不能只靠哪一个人,而是要靠大家。除了这些清洁工爷爷奶奶,有很多人都在为创建文明城市辛勤工作着……正是这些散布在城市各个角落忙碌的身影,才使得我们的城市正常运转并越来越美丽!我们小学生能力虽然很微弱,但是也要尽量为创建文明城市做点事儿,我相信只要大家一起努力,我们的城市一定会更加美好!

(辅导老师:张露凡)

文明是一盏灯

赵莞淳 周口市文昌小学六(3)班

周口是你我共同的家园,建设文明和谐的城市是我们共同的心愿。从小事做起,从身边做起。每天做一件文明的小事,大家都这么做,我们的城市迟早会变得焕然一新。

我们要做到不乱扔垃圾的好习惯,这样才能减轻环卫工人的工作量。我们还要养成勤俭节约的好习惯,地球上的资源是有限的,我们要尽量节约,不浪费。更要礼貌用语,做文明人,办文明事。

出了门也要注意:在公共场合

不大声喧哗;公园、景区里不乱破坏花草;遵守交通规则,不闯红灯,乱穿马路;要使用文明用语,不说脏话,因为一个人不仅代表自己,也代表一个家庭,整个社会;要懂得尊老爱幼,在公交车上要主动给老人让座……

文明是一盏灯,照亮了前程的光明;文明是一场雨,滋润了干涸的心灵。我们是未来的希望,让我们共同牵起手来创建文明城市吧!

(辅导老师:汤晴晴)

南广场的湖

李和泽 周口新星学校八(4)班

“轻舟短棹西湖好,绿水逶迤,芳草长堤”。这是欧阳修颍州西湖美好景象的描写。周口临港开发区南广场内明镜湖的景色也令人向往。

周末闲来无事,漫步周口临港经济开发区南广场的明镜湖畔,日光正好,微风旖旎,不时有一两只野鸭在湖中游过。看到这番景象,再想起小时候这里的样子,不由得一阵感慨。

我与明镜湖的故事要从小时候说起。

小时候奶奶经常带我到这里玩耍,那时这里只是一个废旧的坑塘,也不叫什么明镜湖,常年干涸无水、杂草疯长,还有坑塘边的商贩们杂乱无序的吆喝叫卖着各种小吃和商品,垃圾遍地,还有垃圾袋随风飞舞,尤其是夏季傍晚人多的时候,这里就变得烟雾缭绕,看似人间仙境,但空气中弥漫的气味实在呛人。在那时,整个明镜湖不能说不漂亮,简直是到了环境恶劣的地步。

随着年龄的增长,我与明

镜湖的相见次数屈指可数。

再次与明镜湖的相见,便被眼前的景色所震惊了!坑塘不知道什么时候变成了一个碧波荡漾的湖,湖中摇曳着几尾小鱼;湖边修了健身跑道,不少市民到此锻炼身体;湖边不仅四季有花,还规划的有篮球场、健身器材、儿童娱乐场、图书馆、特色小吃等区域,布局合理、各有特色,是人们休闲娱乐、强身健体的好地方。

明镜湖的变化是我始料未及的。回到家中问了父母才知道,原来明镜湖变得如此优美,完全是托了文明城市创建的福。

眼前明镜湖畔优美的景色把我的思绪拉回现在,南广场处处美景是我们创建文明城市共同努力的成果,成果更需要我们的呵护,让我们从现在做起,从自我、从身边做起,创建我们的文明城市,享受文明城市创建给我们生活带来的美好与幸福。

(辅导老师:安莉)

文明处处有

马菁遥 周口市文昌小学六(4)班

经过创文,河水变清了、空气更好了、街道更干净了、车辆摆放更整齐了……创文期间,公交车上给老人让座位的人也多了,看到垃圾主动捡起来的人多了,看到别人扔垃圾及时劝阻的人也多了。

当初,我认为创文不就是穿个红马甲,拿个夹子,看到垃圾夹起来吗?要我,我也会!爸爸见我不把创文当回事,叹了口气说:“明天周日,又刚好我值班,我带你去创文吧。”“好呀,我要看看创文有什么辛苦的。”我扔下这句话,就去睡觉了,我想:明天一定要7点起来,好好的大干一场。

没想到,第二天闹铃没响,爸爸5点就来叫我起床了。没想到要起这

么早,只能很不情愿地起床了。

来到爸爸值班的地点,不仅要夹垃圾,还要扶倒在地上的共享单车,这可是个体力活。还没完,看到有人扔垃圾,不仅要捡起来放到垃圾桶里,还要对乱扔垃圾的人进行劝说,社恐的人可一点都干不了。夹垃圾也不单是夹地上的,还有挂在树上的和草丛里的,看起来轻松,可这一天的行程走完,我直接瘫坐在了地上,昨晚的神气全没了。

创文,简单二字,背后有千万人的付出。让我们每个人都为创文贡献一份力,更好地保护我们的城市吧!

(辅导老师:张露凡)